

Харлампиевский храм может пострадать из-за остановки реконструкции

Ему угрожают дожди и землетрясения. Уникальный памятник историко-культурного наследия был почти отреставрирован, когда прекратилось финансирование.

Самый большой храм Иркутска - Харлампиевский. Еще его называют морским. Здесь венчался адмирал Александр Колчак и отсюда начинались все экспедиции в Арктику и на Восток, Тихий океан. В 18-м веке путешественников благословляли именно в этой церкви. А после революции ее обезглавили, снесли кресты, вынесли утварь.

- Такое украшение и гордость Иркутска может обратиться ему позором, если иркутяне не найдут в себе силы - и политической и моральной, духовной воли к тому, чтобы этот храм возродить, - заявил ответственный за реставрацию Харлампиевский церкви Евгений Старцев.

Два года назад началась реконструкция Харлампиевского храма. Проведена колоссальная работа. Пришлось поменять фундамент, сделать новые полы, укрепить свод, оштукатурить стены. На восстановление потратили более двухсот миллионов рублей. Помогали простые жители, состоятельные меценаты и областная администрация. Около года реставраторы работали без оплаты. Сейчас долг перед ними составляет 60 миллионов рублей. В начале мая реконструкцию храма прекратили.

- Может буквально рухнуть от беденея Харлампиевский храм на улице Горького и 5-ой Армии. Самый центр города, если землетрясение, а я знаю досконально ситуацию, то этот храм рухнет, - отмечает меценат Виктор Бронштейн.

- Сейчас храму угрожают дожди. Реставраторы не успели восстановить кровлю, вода проникает в храм, намокает свод. Штукатурка, выполненная по старинной технологии, и восстановленная двухсотлетняя кладка снова разрушаются. Возможно, старинные кирпичи не выдержат и произойдет обрушение. Тогда все труды окажутся напрасными.

- Сейчас меня тревожит то, что в этом храме прекращены работы реставрационные. Я думаю, что это не только нужно сделать, это нужно сделать обязательно. Это очень важно, потому что возвращает нас к нашим корням историческим, российским, - заявил член-корреспондент РАН Рюрик Саляев.

Для того, чтобы завершить реконструкцию церкви нужны средства и немалые. Если они найдутся, то уже к осени Харлампиевский храм будет восстановлен.

Автор: Елена Гракова © Вести-Иркутск ИРКУТСК, ИРКУТСК 2267 24.06.2008, 13:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=46336> Bytes: 2158 / 2158 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта